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一. 選擇題 (每題 10 分) 
一、單一選擇題 (每題 0 分) 

 1、( B ) A, B, C 為平面上不共線三點，令
1 1
2 3

AD AB AC= + ，設 AD 與

BC 交於 P，則 :AD AP 之值為 (A) 2
3

 (B) 5
6

 (C)1 (D) 6
5

 (E) 3
2

  

解析： 

∵A, D, P 三點共線，∴
2 3
k kAP k AD AB AC= = +  

∵P, B, C 三點共線  ∴ 1
2 3
k k
+ = ，∴

6
5

k =   ∴
5
6

AD
AP

=  

2、( C ) 設 ABC 為坐標平面上一三角形，P 為平面上一點且
1 2
5 5

AP AB AC= + ，則

ABP
ABC

面積

面積
等於 (A) 1

5
 (B) 1

4
 (C) 2

5
 (D) 1

2
 (E) 2

3
  

解析： 

令 ，則得：AD t AP=
1 2 2( )
5 5 5 5

t tAD t AB AC AB AC= + = +  

, ,B D C 三點共線，
2 51

5 5 3
t t t+ = ⇒ = ，即

5  3 2
3

AD AP AP AC= ⇒ =： ：  ，  2 1BD DC =： ： ，則 

3 3 2( )
5 5 3

ABD ABCABP
ABC ABC ABC

= =
的面積 的面積

的面積

的面積 的面積 的面積

2
25
5

ABC

ABC
= =

的面積

的面積
 

4、( AC
E  ) (複選 P點在線段)下列哪一個條件使 AB 上？（複選）  

(A) 1 2
3 3

OP OA OB= +   (B) 2 3
5 5

OA OB OP= +   (C)3 4 0OA OB OP+ − =  

(D)   (E)3 2 0OP OA OB+ − =
5 2
3 3

OA OP OB= −   

解析： 
∵P 在線段 AB 上，∴P, A, B 三點共線 係數和⇒ 1=  

(A)（○）：∵
1 2 1
3 3
+ =  

(B)（╳）：∵
2 3
5 5

OA ,OB OP= +
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2 3 1
5 5
+ = ，∴A 在 BP 上，∴P 不在 AB 上。 

(C)（○）：∵
3 1
4 4

OP , ∴OA OB= +
3 1 1
4 4
+ =  



(D)（╳）：∵
1 2
3 3

OP OA OB= − + , ∴
1 2 1
3 3

− + ≠  

(E)（○）：∵
3 2
5 5

OP OA OB= + , ∴
3 2 1
5 5
+ =  

 
二、填充題 (每題 10 分) 
1、若 D 為△ABC D內部一點，且△ABD 的面積：△AC 2 : 3=的面積 ，又 AD 之延長線與 BC

相交於 E，則 _____ _____AE AB= + AC 。 

答案：
3
5

; 2
5

 

解析： 

∵△ABD 的面積：△ACD 的面積 2 :3= ，∴ : 2BE CE = : 3，∴
3 2
5 5

AE AB AC= +  

之中點，E 在 AC 上，且 : 2 :AE CE = 1，CD2、△ABC 中，D 是 AB 與 BE 交於 G，設

AG x AB y AC= + ，求 ( , )x y = ________。 

答案：
1 1( ,   )
4 2

解析： 

∵ AG x AB y AC= +  

2x AD y AC= + 1  

3
2

x AB y AE= + 2  

由¬−得

2 1
3 1
2

x y

x y

+ =⎧
⎪
⎨ , ∴

+ =⎪⎩

1
4
1
2

x

y

⎧ =⎪⎪
⎨
⎪ =
⎪⎩

，∴
1 1( , 。 ) ( ,  )
4 2

x y =

△ABC 的三3、在 邊 BC , CA , AB 上分別取 D, E, F 三點，使 4DC BD= , , 

（如圖）。設 G 為△DEF 的重心，

2EC AE=

2FB AF= AG AB Aα β= + C ，則

α =______, β = ______。 

答案：
17
45

; 8
45

 

解析： 

因為   ∴4DC BD=
4 1
5 5

AD AB AC= +  

      ∴2EC AE=
1
3

AE AC=  
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       ∴2FB AF=
1
3

AF AB=  

∵G 為△DEF 的重心  

 ∴
1 1 4 1 1( )= [( )+ +
3 3 5 5 3

AG AD AE AF AB AC AC AB= + + +
1 ]
3

 

∴ 17 8
45 45

AG AB AC= +   ∴  α = 17
45

, β =
8
45

 

4、如圖，ABCD 是平行四邊形，BF : FC =1: 1, CE : ED =1: 2， AE 交

DF 於 P，設 BP x BA y BC= + ，求數對 ( , )x y = ________。 

答案：
1 3( ,   )
2 4

解析： 

1 1
3 3

BE BC CE BC CD BC BA= + = + = + ⇒
1
3

BC BE BA= −  

∴
1 1( ) ( )
3 3

BP x BA y BE BA x y BA y BE= + − = − +  

∵A, P, E 共線
1( )
3

1x y y⇒ − + =  

2BD BA AD BA BC BA BF= + = + = + ⇒ 2BA BD BF= −  

( 2 ) 2 ( 2 2 )BP x BD BF y BF x BD x y BF= ⋅ − + ⋅ = + − +  
∵D, P, F 共線，∴  

由(1)(2)得

( 2 2 ) 1x x y+ − + =

2 1
3
2 1

x y

x y

⎧ + =⎪
⎨
⎪− + =⎩

⇒

3
4
1
2

y

x

⎧ =⎪⎪
⎨
⎪ =
⎪⎩

，故
1 3( , 。 ) ( ,  )
2 4

x y =

ABC 中，5、△ 2AB = , 3BC = , 4CA = ，若 I 為△ABC 之內心，O 為平面上任一點，則

，則OI OA OB OCα β γ= + + α =______, β = ______, γ = ______。 

答案：
3
9

; 4
9

; 2
9

 

解析： 

I 為 ABC△ 的內心
a b cOI OA OB OC

a b c a b c a b c
⇒ = + +

+ + + + + +
   

∴
3 4 2

2 3 4 2 3 4 2 3 4
OI  ，∴OA OB OC= + +

+ + + + + +
3
9

α = , 4
9

β = , 2
9

γ =  

6、如圖△ACD 中 E 在 AC 上且 2CE AE= ，B 在 AD 延長線上且3 ，

設

BD AD=
BE 與CD 相交於 P，則

(1)

 

:DP CP = ______，(2) AP x AB y AC= + ，則數對 ( , )x y = ______。 
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答案：(1)1 : 2 (2)( 1 1,
2 3

) 

解析： 

(1)由孟氏定理得知 1CE AB DP
EA BD PC

× × =
1 4 11
2 1 2

DP DP
PC PC

⇒ × × = ⇒ = ，即 :DP CP = 1 : 2 

(2) 2 1 2 3 1 1 1( )
3 3 3 4 3 2 3

AP AD AC AB AC AB AC= + = + = + , ( , )x y = ( 1 1,
2 3

) 

7、設 即三高的交點)，其中H 為△ABC 的垂心( 3BC = , 4CA = , 3AB = ，若

AC AB Aα β= + C ，則(1) AH AB⋅ = ______，(2)α =______, β = ______。 

答案：8; 8
10

; 1
10

 

解析： 
2 2 23 4 3 8

2
AB AC + −

⋅ = =  

∵H 為△ABC 的垂心  ∴ 8AH AB AH AC AB AC⋅ = ⋅ = ⋅ =  

∵ AH AB Aα β= + C   ∴
2

AH AB AB AC ABα β⋅ = ⏐ ⏐ + ⋅ ，得8 9 8α β= + ……Ê 

又 AH AC AB AC AC ACα β⋅ = ⋅ + ⋅ ，得8 8 16α β= + ……Ë 

由  ÊË⇒
8

10
α = , 1

10
β =  

8、設 G 為△ABC 的重心， 3BC = , 2CA = , 4AB = ，若 AG AB Aα β= + C ，則 
(1) α = _________，(2) β = _________。 

答案：
1
3

 ; 1
3

 

解析：,  

G 為△ABC 的重心， AG AB Aα β= + C   ⇒ 1
3

α = , 1
3

β =  

中，其中 A 6B = , 4CA = , 60BAC∠ = °， 在D BC 上，，且
1
3

BD B=9、設△ABC C  

(1)若 AD AB Aα β= + C ，則α =______, β = ______。 
(2) AD = __________________。 

答案：(1) 1 2;
3 3

  (2) 2 37
3

 

解析： 

(1) 1
3

BD BC= ⇒ : 1: 2BD DC = ⇒  1 2
3 3

AD AB AC= +  

(2) 因為
1| || | cos 60 6 4 1
2

AB AC AB AC⋅ = ° = × × = 2  
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    且 2 21 2 1 2| | |
3 3 3 3

AD AB AC AD AB AC= + ⇒ = +  |

                          2 21 4 4| | |
9 9 9

AB AB AC AC= + ⋅ + |  

                          2 21 4 4 1486 12 4
9 9 9

= × + × + × =
9

   2 37| |
3

AD⇒ =  

10、設 BC 的外心，K 為△A 3BC = , 4CA = , 3AB = ，若 AK AB Aα β= + C ，則

(1) AK AB⋅ = =_________，(2) _________。 AK AC⋅

答案：(1) 9
2

  (2)8 

解析： 

K 為△ABC 的外心， 21 9| | =
2 2

AK AB AB⋅ = , 
2

21 4| C| 8
2 2

AK AC A⋅ = = =  
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